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Vastaus kirjalliseen kysymykseen soidensuojelusta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Emma Karin /vihr näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 538/2018 vp: 

Onko hallitus valmis suojelemaan soita ja ottamaan soidensuojeluohjelman toteutukseen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Soidensuojelutyöryhmän laatiman Soidensuojelun täydennysehdotuksen 2015 (SSTE) toimenpi-

teitä ja suosituksia on ryhdytty toteuttamaan. Valtakunnallisesti arvokkaiksi luokitelluista soista 

valtion alueet, noin 36 000 hehtaaria, on jo suojeltu. Yksityismailla sijaitsevia soita on suojeltu 

Etelä-Suomen metsien monimuotoisuuden toimintaohjelman eli METSOn puitteissa, maakunta-

kaavoja toteutettaessa, neuvotteluilla soita omistavien yhtiöiden kanssa sekä Luontolahjani Sata-

vuotiaalle –hankkeessa.   

Soidensuojelun täydennysehdotuksen kohteista ainoastaan Urjalan-Humppilan Kaitasuo on otettu 

turvetuotantoon, vanhan ympäristönsuojelulain lupaprosessin turvin. 

Lähivuosien tavoitteena on kohdentaa suojelumarkkinointia tehokkaammin eteläisten SSTE-koh-

teiden omistajille ja laajentaa METSO-ohjelman kaltaisten vapaaehtoisten suojelukeinojen käyt-

töä nykyistä laajemmin avosoille.  

Suo- ja kosteikkoluonnon tilan parantamiseksi ympäristöministeriö on aloittanut heikentyneiden 

elinympäristöjen tilan parantamiseen tähtäävän toimintaohjelman valmistelun. Tavoitteena on 

METSO-ohjelman tapaan maanomistajien vapaaehtoisuuteen perustuva ohjelma, joka sisältäisi 

maanhankinnan ja yksityisten suojelualueiden perustamisen lisäksi myös tavoitteet monipuoli-

sille ennallistamis- ja hoitokeinoille. Näitä ovat soiden vesitalouden palauttaminen ennallista-

malla tai ohjaamalla soille vesiä ympäröiviltä kunnostusojitusalueilta, pienvesien ja kosteikkojen 

kunnostukset sekä riistakosteikkojen perustaminen. Toimintaan pyritään saamaan mukaan viran-

omaisten lisäksi metsä- ja ympäristöalan organisaatioita, metsästäjä- ja luonnonsuojelujärjestöjä 

sekä yrityksiä ja yksityisiä sijoittajia. Keskeinen osa hanketta olisi myös luonnonsuojelun rahoi-

tuspohjan laajentaminen ja uusien rahoituskeinojen testaus.  

Tavoitteena on suojella METSO-ohjelman rinnalla arvokasta suo- ja kosteikkoluontoa sekä en-

nallistaa valtiolle suojelutarkoitukseen hankittuja, suojelualueisiin rajoittuvia ja muita soita, pai-

nottaen Etelä-Suomen uhanalaisia suotyyppejä ja arvokkaita lintukosteikkoja. Lisäksi pyritään 
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pilotoimaan useiden maanomistajien omistamien suokokonaisuuksien suojeluneuvottelujen toi-

mintamallia, kustannustehokkaimpia ennallistamistoimia sekä suoluontoa säästäviä metsänkäsit-

telytapoja.  Pilottikohteet valikoitaisiin aiempien selvitysten perusteella soista, joiden vesitalou-

den palauttaminen on kiireellisintä luonto- ja vesistöarvojen kannalta. 

Helsingissä 17.1.2019 

Asunto-, energia- ja ympäristöministeri Kimmo Tiilikainen 


